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донині залишається тим неоціненним освітнім, духовним, етичним і 

естетичним «фільтром», який намагається дати сучасному учневі 

самостійність у побудові власного щастя.  
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контексті цифровізації освіти. Основну увагу приділено педагогіці добра у 

спадщині В. О. Сухомлинського, яка розглядається як фундамент формування 

гуманістичних та патріотичних цінностей молодого покоління. Доведено 

актуальність синергії гуманістичних і патріотичних цінностей з цифровими 

технологіями для формування морально зрілого та соціально відповідального 

покоління. 
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Вступна частина. У сучасному суспільстві, що перебуває у процесі 

стрімкої цифрової трансформації, особливо актуальним стає питання 

формування морально-етичних та патріотичних цінностей молодого 

покоління. У цьому контексті особливе значення набуває філософія 

добротворчості, що реалізується через концепцію педагогіки добра у спадщині 

видатного українського педагога-гуманіста В. О. Сухомлинського [1]. 

Добротворчість у педагогічному розумінні – це усвідомлена діяльність 

людини, спрямована на творення добра, розвиток моральності, соціальної 

відповідальності та патріотизму [1]. В умовах цифровізації освіти педагогіка 

добра набуває нових форм і способів реалізації, відкриваючи широкі 

можливості для використання цифрових технологій у формуванні морально 

свідомої, патріотично налаштованої молоді. 

Мета роботи – дослідити філософію добротворчості через призму 

педагогіки добра В. О. Сухомлинського, проаналізувати її актуалізацію в 

умовах цифровізації освіти. 

Основна частина. В. О. Сухомлинський розглядав виховання як процес 

цілісного формування особистості, у якому визначальне місце належить добру 

як фундаментальній моральній цінності. На його переконання, добро є не 

лише етичною категорією, а й вищим критерієм морального розвитку людини, 

що відіграє ключову роль у становленні її внутрішнього світу, ціннісних 

орієнтацій та громадянської позиції [1]. Відповідно, концепція «педагогіки 

добра», сформульована В. О. Сухомлинським, передбачає створення таких 

умов виховання, за яких добро стає нормою поведінки, внутрішньою 

потребою та активною життєвою позицією особистості [6]. 

Відтак, можна впевнено стверджувати, що центральними положеннями 

педагогіки добра є низка педагогічних підходів. По-перше, важливим 

завданням виховання є формування в дитини уміння розуміти, співпереживати 

та емоційно відгукуватися на біль і страждання інших людей. По-друге, 

педагог повинен виступати не лише джерелом знань, а й моральним взірцем, 

прикладом громадянської активності, етичної стійкості та гуманістичного 
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ставлення до оточення. По-третє, ефективне виховання неможливе без 

активного залучення здобувачів освіти до конкретних доброчинних справ – 

участі у соціально корисній діяльності, волонтерських ініціативах, проєктах 

громадянської спрямованості, що сприяють розвитку почуття відповідальності 

перед суспільством і державою. 

Крім того, важливим компонентом педагогіки добра є розвиток 

індивідуального потенціалу дитини, її творчих здібностей та самореалізації, 

що супроводжується формуванням усвідомленої відповідальності за власні 

вчинки. Добро, за В. О. Сухомлинським, не є абстрактною чеснотою, а має 

проявлятися в щоденних вчинках, у повсякденному житті, у ставленні до 

ближнього, у моральному виборі в складних життєвих ситуаціях. 

В. О. Сухомлинський наголошував, що саме через систему моральних дій 

людина реалізує себе як громадянин, патріот, носій національних та 

загальнолюдських цінностей [5]. 

У сучасних умовах цифровізації суспільства та зміни соціальних 

комунікацій «педагогіка добра» набуває нової актуальності. Цифрове 

середовище ставить перед педагогікою нові виклики – формування моральної 

стійкості, медіаграмотності, відповідальної поведінки в інформаційному 

просторі [4]. Таким чином, ідеї В. О. Сухомлинського зберігають свою 

концептуальну цінність і сьогодні, слугуючи методологічною основою для 

побудови гуманістичної, морально орієнтованої освітньої системи, здатної 

формувати особистість, готову до життя в демократичному, відкритому й 

соціально відповідальному суспільстві. 

Доведено, що цифровізація освіти відкриває нові можливості для 

реалізації педагогіки добра, цифрове середовище є потужним інструментом 

формування моральних та патріотичних цінностей, але водночас містить 

ризики, пов’язані з дезінформацією, агресивною поведінкою та 

інформаційним перевантаженням. В дослідженні встановлено позитивні 

аспекти цифрового середовища для добротворчості: доступ до освітніх 

платформ і ресурсів, які формують гуманістичні цінності, можливість участі у 
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волонтерських, культурно-освітніх та патріотичних онлайн-проєктах, простір 

для розвитку творчих здібностей та соціальної активності [2]. 

Отже, проведене дослідження дозволяє визначити ризики цифрового 

середовища: поширення негативного контенту та інформаційних маніпуляцій, 

віртуалізація комунікацій, що може знижувати рівень емпатії, відсутність 

критичного мислення щодо інформації, що сприймається. Цифрове 

середовище потребує педагогічного супроводу, який би забезпечував 

реалізацію принципів педагогіки добра у практичних цифрових форматах [7]. 

Поєднання гуманістичних і патріотичних цінностей у цифровому 

середовищі дозволяє виховувати молодь відповідальною, морально зрілою та 

активною. Основні напрями синергії є уміння критично оцінювати 

інформацію, поширювати достовірні знання та активно протидіяти 

дезінформації, використання ігрових освітніх платформ, що виховують 

цінності добра, взаємодопомоги та патріотизму, участь у цифрових акціях 

допомоги, патріотичних челенджах, онлайн-волонтерських ініціативах, 

віртуальні музеї, онлайн-екскурсії, інтерактивні курси з історії України, що 

сприяють формуванню національної ідентичності [3].  

Результати здійсненого аналізу дозволяють навести приклади цифрових 

практик добротворчості: студентські платформи збору коштів для допомоги 

переселенцям, дитячим будинкам; створення віртуальних виставок, онлайн-

конкурсів патріотичного змісту; просування ініціатив у соціальних мережах, 

що стимулюють до допомоги, екологічної активності та патріотичних дій; 

інтеграція курсів із патріотичного виховання, медіаграмотності та 

громадянської освіти. Означені практики демонструють, що цифрове 

середовище може стати ефективним простором реалізації принципів 

педагогіки добра, формуючи у молоді моральну свідомість, активність та 

патріотичну позицію. 

Висновки. Педагогіка добра у спадщині В. О. Сухомлинського виступає 

фундаментом філософії добротворчості, яка в цифрову добу набуває нового 

сенсу та масштабності, її інтеграція у цифрове середовище забезпечує: 
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розвиток моральності та гуманістичних цінностей, формування патріотичної 

ідентичності, активну громадянську позицію та соціальну відповідальність, 

реалізацію освітніх і волонтерських ініціатив у цифровому форматі. Синергія 

педагогіки добра, гуманістичних і патріотичних цінностей у цифровій освіті 

формує покоління, здатне поєднувати моральність, громадянську активність і 

цифрову компетентність, відповідаючи на виклики сучасного суспільства. 
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